

1. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky Ľ. Blahu na ministra zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky I. Korčoka podaná 11. mája 2021 vo veci finančnej podpory Slovenskej republiky bieloruskej opozícii a občianskej spoločnosti

KANCELÁRIA PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania:		
11-05-2021		
Prílohy: /		
Listy: 2/-	Prílohy: /	
RZ	ZH	LU

Euboš Blaha, poslanec Národnej rady Slovenskej republiky

PNRS-117/2021

Vážený pán
Boris Kollár
predseda NR SR
Národná rada Slovenskej republiky
Námestie A. Dubčeka 1
Bratislava 812 80

V Bratislave, 11.5.2021

VEC: Interpelácia na ministra zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Ivana Korčoka vo veci finančnej podpory Slovenskej republiky bieloruskej opozícii a občianskej spoločnosti

Vážený pán minister zahraničných vecí Ivan Korčok,

V súlade s článkom 80 Ústavy Slovenskej republiky a §129 Zákona NR SR 35/1996 Z. z. o rokovacom poriadku NR SR v znení neskorších predpisov si Vám dovoľujem podať interpeláciu vo veci finančnej podpory slovenskej vlády bieloruskej opozícii a občianskej spoločnosti.

Začiatkom septembra 2020 vláda SR schválila vytvorenie fondu na podporu bieloruskej občianskej spoločnosti v nadväznosti na údajne neslobodné, nedemokratické a zmanipulované prezidentské voľby. Rezort slovenskej diplomacie navrhuje vyčleniť na podporu bieloruských občanov, ktorí sa stali obeťami represálií finančnú čiastku 250-tisíc eur. V minulosti boli medializované ešte vyššie sumy, ktoré ste ako minister zahraničných vecí plánovali poslať bieloruskej opozícii.

Nechám na posúdenie občanov Slovenskej republiky, či je práve v čase pandémie a vážnych sociálnych problémov našich občanov vhodné posielat' peniaze štátnym príslušníkom iných štátov, ktoré nie sú v humanitárnej kríze ani nečelia hladomoru či iným drastickým sociálnym katastrofám. Osobne takéto rozhadzovanie peniazmi daňových poplatníkov SR považujem za výsmech ľuďom na Slovensku. Ale v mojej interpelácii sa zameriavam na inú vec.

Žijeme v demokratickej spoločnosti a slovenská verejnosť si zaslúži vedieť, či tieto peniaze, ktoré posielate opozičným predstaviteľom iného štátu, čo je mimochodom v priamom rozpore s princípom národnej suverenity, nemohli náhodou skončiť v rukách opozičných teroristov, ktorí sa chystali zavraždiť prezidenta Bieloruska.

Toto podozrenie vyplýva z medializovaných faktov. Je faktom, že ste bieloruskej opozícii prisľúbili státisíce eur a vláda na to zriadila fond. A je faktom, že prezident Ruskej federácie Vladimir Putin potvrdil, že došlo k pokusu o atentát, v ktorom mala prsty bieloruská opozícia za asistencie a financovania západných aktérov.

Je preto úplne prirodzené, že ako poslanci NR SR očakávame vysvetlenie, kam presne smerovali peniaze slovenských daňových poplatníkov.

Žiadam Vás preto o nasledovné:

1. Žiadam o poskytnutie údajov o všetkých finančných tokoch, ktoré išli z verejných prostriedkov ministerstva a jeho rozpočtových organizácií na podporu bieloruskej opozície za roky 2020 a 2021.

2. Žiadam Vás o menovitý zoznam všetkých mimovládnych organizácií, právnických a fyzických osôb a zahraničných aj slovenských partnerov, ktorí sa takto dostali k finančným prostriedkom štátu za účelom pomoci bieloruskej opozícii či bieloruskej občianskej spoločnosti.

3. K zoznamu prosím pripojte aj zdôvodnenie, prečo dostala peniaze slovenských daňových poplatníkov práve tá-ktorá organizácia, aké sú jej aktivity, čím sa zaoberá, kto sú jej hlavní predstavitelia a či môžete na základe hĺbkovej analýzy vylúčiť, že takéto organizácie nemôžu venovať svoju činnosť teroristickým či protištátnym aktivitám, resp. podpore štátnych prevratov či farebných revolúcií v iných krajinách.

Isto chápete, že ide o vážne indície a preto budete mať určite eminentný záujem čím skôr tento zoznam poskytnúť parlamentu a verejnosti, aby ste vyvrátili podozrenia z podpory terorizmu.

Vopred Vám veľmi pekne ďakujem za odpoveď.

S pozdravom,



*Ľuboš Blaha
poslanec NR SR*